
Madame, Monsieur,
Nos élèves, l’école, les personnels payent durement le manque de moyens budgétaires.
En Ardèche, c’est sur le dos des élèves en difficulté scolaire que le gouvernement a choisi de faire des économies. Les maîtres·ses spécialisé·es pour les enfants en difficulté (RASED) n’ont plus les moyens de se déplacer !  
Les remplaçant·es manquent : chaque jour, de nombreuses classes se retrouvent sans enseignant·e. L’an passé, dans notre département, plus de 2 800 journées de classe n’ont ainsi pas été assurées.
La scolarisation des enfants en situation de handicap n’a pas les moyens suffisants : pas assez de personnels (AESH, psychologue de l’Education nationale…) et pas assez de places en dispositif (ULIS...) !   
Nous atteignons le fond mais le gouvernement continue de creuser : son projet de budget prévoit 3 155 suppressions de postes dans le primaire à la rentrée. La France a les classes les plus chargées d’Europe et pourtant de nombreuses classes fermeront, notamment dans notre département. Les difficultés continueront de s’amplifier : effectifs élevés , remplacement compliqué et service public dégradé.
Si aujourd’hui l’école fonctionne, ce n’est que grâce à l’investissement personnel de celles et ceux qui y travaillent. Méprisant, le gouvernement fait le choix de montrer du doigt les fonctionnaires, affirmant de façon mensongère que nous serions plus absent·es que les autres salarié·es. C’est surtout un prétexte pour réduire nos droits en envisageant l’instauration de 3 jours de carence (qui dans le privé sont compensés par la majorité des employeurs), et une baisse de rémunération durant un arrêt maladie. Devons-nous exposer la santé de vos enfants en venant travailler malades pour éviter de perdre du salaire ? C’est un alignement entre le public et le privé, avec la suppression des jours de carence pour toutes et tous, que nous voulons gagner.
Pour ces raisons nous serons en grève le 5 décembre et nous vous invitons à venir manifester avec nous.
Comptant sur votre soutien et votre compréhension, 
L’équipe pédagogique de l’école 
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